

## ЗАСЕЯНО 103 га ОЗИМЫХ

**Елховка.** В дни великой отечественной войны колхозники и колхозницы от старого до малого наполнены одним желанием быстрее и без потерь провести уборку урожая. Своевременно сдать государству сельхозпродукты, обеспечить тем самым Красную Армию всем необходимым.

По сельскому совету план косовицы озимых выполнен полностью. Заскородовано около 20

проц. скошенного хлеба.

Сейчас во всех колхозах производится массовая молотба и сев озимых. На 18 августа по сельсовету засеяно 103 га, из них 73 га засеяны сельхозартелью «Заря».

Одновременно с обмолотом и севом ежедневно отправляют подводы с зерном на заготовительный пункт. Сдано на сегодня около 30 центнеров.

**А. Чибанов.**

## Массовая молотба ржи

**Петровка.** Уборка урожая в колхозах сельсовета идет дружно, как никогда. Социалистические обязательства убрать хлеб быстро и хорошо выполняются на деле. Косовица озимых закончена в короткий срок. Все колхозы приступили к массовой молотбе. В Григорьевском колхозе им. Калинина, например,

обмолочено ржи с площади 27 гектаров, в Цыгановском им. Жданова—с 20 га, в Каналгушском «Новая заря»—с 26 га и т. д.

В сельхозартель «Новая заря» начали сеять озимые. На 19 августа было посеяно 20 гектаров.

**И. Чугунов.**

## Скородование и обмолот ржи

**Берешино.** Сельхозартель «Красная звезда», закончив косовицу озимых, с 18 августа приступила к скородованию и обмолоту ржи. На уборке озимых особенно выделялось первое звено, где звеньеводкой М. С. Баранова.

Звеньевая второго звена А. И. Гордеева в период сеноуборки и косовицы озимых заменяла часто конюха, работавшего в это время на косьбе. С новой обязанностью она справлялась хорошо.

**А. Ф. Литвинов.**

## Образцы высокого патриотизма

Трудящиеся нашей родины мобилизуют все средства на поддержку Красной Армии, на ускорение разгрома подлых шакалов кровавого Гитлера.

Колхозники и служащие Мало-Макателемского сельсовета наряду с отчислениями средств из своего заработка вносят в фонд обороны страны облигации займов, проводят сбор подарков бойцам Красной Армии.

На 18 августа по сельсовету внесено облигациями 5.025 рублей. Образец высокого патри-

тизма, любви к родине, Красной Армии и великому Сталину показали учительницы М. Макалемской неполной средней школы. Тов. Черникова внесла в фонд обороны 1.470 рублей, тов. Васюточкина 700 рублей, тов. Гулянина—450 руб. и т. д.

Коллектив школы активное участие принял в сборе подарков. По колхозу «Новая жизнь» собрано 200 яиц. Поступление подарков бойцам РККА продолжается.

**И. Шадрин.**

## Ежемесячно дневной заработок

Мой брат А. П. Губернаторов, ныне боец Красной Армии, на днях прислал письмо, в котором призывает своих земляков—колхозников Родниковской сельхозартель «Объединение» в дни отечественной войны работать как никогда, самоотверженным трудом на своих участках крепить тыл. Если крепок тыл, то и силен фронт,—пишет он.

Выполняя просьбу брата, я вношу в фонд обороны страны

заработок 6 труднейшей и обязуюсь ежемесячно, до полного разгрома врага, отчислять дневной заработок и оплатить подписку на заем в два месяца.

А если потребуется, добровольно пойду на фронт и также храбро, как брат, до последней капли крови, буду защищать свою родину, свободу, счастливую колхозную жизнь.

**Комсомолец**  
**Г. И. Губернаторов.**

## Большое спасибо

Уезжая с производственной практики, сердечно благодарим заведующего райздравом т. Чугунова Г. Г. и весь коллектив Первомайской больницы за чуткое и внимательное отношение к нам.

Особенно благодарим руководителей производственной практики: главного врача больницы т. Шубакова В. В., терапевта Д. Н. Валова, фельдшера П. С.

Гречановского и медсестру З. Н. Астрину.

Правильная организация производственной практики дала возможность нам получить необходимые навыки и закрепить теоретические знания, полученные в институте.

Студенты 5 курса Горьковского медицинского института им. С. М. Кирова  
**Лушкин А., Прокофьев С.**  
**Мартынов В., Морозова А.**

## От Советского информбюро

Утреннее сообщение 18 августа

В течение ночи на 18 августа наши войска продолжали вести бои с противником на всем фронте.

Бойцы пехотного подразделения старшего лейтенанта Слезкина блестяще овладели техникой уничтожения фашистских танков. В ожесточенных боях на Кировоградском направлении ефрейтор Лесс вывел из строя ручными гранатами три фашистских танка. Красноармейцы Долгунов и Брянец совместно уничтожают немецкие машины бутылками с горючей жидкостью. В течение трех дней отважные бойцы подожгли таким образом два средних и два тяжелых немецких танка. Всего за две недели подразделение т. Слезкина вывело из строя 17 вражеских танков. Сам командир подразделения тов. Слезкин показывает личный пример отваги и выдержки. Повседневно на поле боя он обучает красноармейцев мастерству уничтожения танков противника.

Пехотная часть полковника Некрасова в упорном бою овладела высотой Н., на которой немцы возвели прочные укрепления и сосредоточили много пулеметов, минометных и артиллерийских батарей. Утром бойцы подразделения старшего лейтенанта Люманова атаковали высоту, занятую батальоном солдат из полка «СС». Бой длился до вечера. Командир орудия младший сержант Стрелец разгромил 5 вражеских пулеметных гнезд, 4 миномета и 2 группы фашистских солдат, пытавшихся прорваться на помощь немцам, засевшим на высоте. К концу дня немцы были отброшены, оставив на высоте 213 убитых, 2 пушки, несколько минометов и большое количество снарядов.

Наша разведка установила, что немцы организовали в 50 км. западнее Смоленска в районе Д. тщательно замаскированный склад артиллерийских снарядов. Командование энеского советского соединения решило уничтожить склад. Для выполнения этой задачи в тыл противника было послано подразделение саперов капитана Аксенова. Уточнив расположение склада, подходы к нему и численность охраны, капитан Аксенов выработал план уничтожения склада.

В назначенный час красноармейцы приступили к выполнению боевого задания. Бесшумно сняв часовых, бойцы взвода младшего лейтенанта Чистякова задержали легковую машину с начальником склада и одним командиром немецкого артиллерийского дивизиона. Группа красноармейцев во главе с политруком Халиловым быстро разрушила телефонную связь, захватила канцелярию и окружила караульное помещение.

Немцы оказали сопротивление, но были быстро обезоружены. В течение часа капитан Аксенов минировал все помещение склада. Затем по сигналу наши саперы покинули территорию склада. Через 15 минут раздались первый взрыв, за ним второй, третий... Снаряды, разложенные в нескольких погребах, рвались в течение двух часов. На большой территории вокруг артиллерийского склада разрушены дороги и различные постройки.

Партизанские отряды, действующие в зоне г. Слуцка, оккупированного немцами, создают исключительные трудности для фашистов. Изю дня в день партизаны уничтожают немецкие транспорты с боеприпасами, горючим и продовольствием, истребляют немецких разведчиков, связистов, отставших от своих частей немецких солдат и даже отдельные подразделения фашистской армии. Немецкое командование неоднократно предпринимало попытки ликвидировать партизанские отряды, как «совершенно нетерпимые, особенно в районе прохождения важнейшей пограничной магистрали». Меры, принимавшиеся комендантом, ни к чему не привели. В начале августа фашистский комендант был вынужден доложить командованию, что «партизанские отряды растут количественно, вооружение их улучшается, нападения на наши транспорты и войска совершаются в самых неожиданных местах и своим отчаянным характером опрокидывают всякое представление о нормальных военных операциях». Получив это донесение, германское командование вновь обязало коменданта «в десятидневный срок полностью ликвидировать все партизанские отряды, чего бы это ни стоило». Однако партизанское движение продолжает расти и шириться.

В числе документов, захваченных Красной Армией при разгроме 68 пехотной дивизии, обнаружено секретное циркулярное письмо всем командирам рот пропаганды германской армии. В закрытом письме, предназначенном для узкого круга фашистских заправил открыто оправдываются любые зверства немецко-фашистских войск над населением оккупированных стран и незакониваются разнужденные грабежи захваченных городов, сел и деревень. Ниже приводятся наиболее любопытные выдержки из этого письма: «Секретно № Ув 10—43 677. 17. VII. 41 г. Необходимые инструкции о действиях рот пропаганды при оккупации новых районов своевременно разосланы. Сейчас необходимо вновь подчеркнуть основные задачи, вытекающие из особенностей Восточного фронта. Здесь неизмеримо в большей степени, чем

на всех прежних фронтах, следует воспитывать у немецких солдат чувство беспощадности. Никакие проявления мягкотелости по отношению к кому бы то ни было, независимо от пола и возраста, не допустимы... Всемерно следует поощрять и развивать инициативу каждого солдата, вызывающего своими действиями страх перед германской расой... Работникам пропаганды нужно воспитывать у каждого офицера и солдата германской армии чувство личной и материальной заинтересованности в войне... Настоящая директива в прямой форме дается только командирам рот/пропаганды и не принадлежит широкому оглашению. В официальных беседах с солдатами и населением необходимо соблюдать подходящую форму».

С небывалым подъемом прошел вчера по всей стране молодежный воскресник в фонд обороны родины. На фабриках, заводах, шахтах, железных дорогах и на колхозных полях работали десятки миллионов советских патриотов. В Москве и Московской области по неполным данным в воскреснике участвовало 1.100.000 человек. На заводе «Красный пролетарий», станкозаводе имени Орджоникидзе, на тормозном заводе им. Кагановича и многих других предприятиях столицы на воскресник вышли все рабочие, служащие и инженерно-технические работники. Большинство участников воскресника дало рекордную выработку, перевыполнив нормы в два—три и больше раз.

В Хабаровске на воскресник вышло более 25 тысяч молодежи, во Владивостоке—47 тыс. человек. На Хабаровском заводе имени Молотова бригада фрезеровщиков под руководством тов. Сыробитникова за 4 часа выполнила дневное задание на 150 процентов. В Рязанской области работало на воскреснике свыше 220 тысяч человек. Молодые рабочие завода Сельмаш тт. Лесницкий, Сигаев и многие другие перевыполнили сменное задание в два и три раза. Свыше 100 тысяч патриотов Ташкентской области приняло участие в воскреснике. На Уралмашзаводе, заводах им. Воровского, «Металлист» и многих других предприятиях Свердловской области на воскресник вышли все рабочие и служащие. С такой же активностью прошел воскресник в совхозах и колхозах. Вместе с колхозниками и рабочими совхозов на полях работали тысячи студентов, пионеров и школьников.

Воскресник вылился в мощную демонстрацию сплоченности советской молодежи вокруг тов. Сталина, готовности трудящихся помочь Красной Армии всем необходимым для победы над ненавистным фашизмом.

# От Советского информбюро

Вечернее сообщение 18 августа

В течение 18 августа наши войска продолжали вести ожесточенные бои с противником на всем фронте. После упорных боев наши войска оставили гор. Кингисепп.

По уточненным данным за 16 августа в воздушных боях сбито не 19 немецких самолетов, как указывалось ранее, а 25 самолетов. За 17 августа в воздушных боях сбито 22 немецких самолета. Наши потери — 18 самолетов.

В Балтийском море наши торпедные катера и авиация потопили немецкую подводную лодку и два транспорта противника.

Красноармейская часть, которой командует тов. Загороднов, была отрезана противником от основной группы советских войск. 20 дней бойцы этой части стойко и решительно действовали в тылу немецко-фашистских войск. Объединенные единой волей к победе, красноармейцы и командиры части героически пробивали себе путь на территорию, занятую Красной Армией. Сберегая материальную часть, как зеницу ока, красноармейцы старались нанести врагу наибольший вред, беспощадно истребляли встретившиеся группы немецких солдат, уничтожали обозы, батареи, автоколонны и штабы. За 20 дней крупнейшего рейда по тылам врага часть тов. Загородного уничтожила 240 фашистских солдат, 25 обозов и колонн с продовольствием и боеприпасами, 14 станковых пулеметов, одну зенитную батарею, 12 закопанных в землю танков и один полковой штаб.

Командир части тов. Загороднов и политрук тов. Москвин вывели из окружения 520 бойцов и пулемета, ни одной винтовки. Выведены также 25 раненых красноармейцев.

Красноармейская часть под командованием майора Башмакова при поддержке двух дивизионов артиллерии атаковала противника у села З. Немцы бросили в контратаку против наших бойцов танки и бронемашину. Для бомбежки немецких машин вылетела эскадрилья бомбардировщиков капитана Ломакина. Бой между вражескими машинами и советской авиацией продолжался полтора часа и закончился поражением немцев. Уничтожив 16 немецких машин, советская авиация и артиллерия сосредоточили свой огонь на резервах противника. Несколько рот немцев пытались отойти на автомашинах к пункту Д., но дорогу отступающим немецким подразделениям отрезали бойцы танковой роты старшего лейтенанта Первухина. В рядах противника началась паника. Красноармейская часть майора Башмакова в этом бою нанесла сильный урон двум пехотным батальонам немцев. Убито и ранено около 500 немецких солдат и офицеров. В плен взято 120 солдат. Среди трофеев — 7 танков и 11 орудий разных калибров.

Нечеловеческими пытками подвергают фашисты жителей оккупированных районов. В деревне Степановка немцы расстреляли много крестьян за отказ выдать советских работников. В деревне Рудня фашисты решили организовать «встречу» немцев местным населением. К микрофону были согнаны все жители. Их заставляли петь песни. Несмотря на побои, люди молчали. Тогда по толпе беззащитного населения фашисты открыли стрельбу.

На станции Оленино немецкие самолеты с небольшой высоты разбомбили два эшелона открытых платформ, на которых находились женщины, дети и раненые красноармейцы. Летчики ясно видели, что находится на платформах. Дети и женщины пытались спрятаться во ржи, но фашисты обстреляли их из пулеметов. Убито много детей, женщин, стариков и раненых красноармейцев.

Два советских танкиста — тт. Яценко и Устинов, вырвавшись из фашистского окружения, пробрались ночью в расположение частей Красной Армии. Неожиданно они услышали немецкую речь. Красноармейцы подползли ближе и увидели, что в стороне от лесной дороги стоит фашистский танк, а около него, расположившись на траве, пьянствуют три немца-танкиста. Дождавшись, когда немцы опьянели, красноармейцы напали на танкистов. Завладев немецким танком, красноармейцы направились на машине по проселочной лесной дороге на восток. Проехав около 5 километров, они были обликнуты немецкими часовыми. Сержант Яценко высунулся из танка и на немецком языке прокричал ругательство, которое он много раз слышал от немецких солдат. Часовой, решив, что перед ним германский танк, не стал его задерживать. Танк проследовал дальше. В 20—25 километрах от места захвата танка тт. Яценко и Устинов наткнулись на немецкий аэродром, где стояло до двух десятков бомбардировщиков и истребителей. Быстро сговорившись, танкисты круто повернули с дороги в сторону аэродрома и дали полный газ. Раздался громкий крик, послышались выстрелы, но ничто не могло остановить отважных красноармейцев. Вломившись на аэродром, танкисты начали давить и ломать стоявшие на нем немецкие самолеты. Уничтожив несколько фашистских самолетов, танкисты на полном ходу понеслись в лес и там подожгли танк. Воспользовавшись темнотой и растерянностью немцев, советские танкисты благополучно ушли от погони. Через два дня они добрались до своей части.

Послание президента Соединенных Штатов Америки г-на Рузвельта и премьер-министра Англии г-на Черчилля товари-

щу Сталину вызвало живейший интерес среди трудящихся Советского Союза. Рабочие, колхозники и интеллигенция выражают сердечную благодарность народам и правительствам Соединенных Штатов Америки и Англии за их готовность оказать Советскому Союзу помощь в его освободительной войне против гитлеровской Германии. «В момент напряженной борьбы народов СССР против германского фашизма, — говорит главный инженер одного из цехов Московского завода «Красный пролетарий» тов. Л. Лившиц, — особенно проявление дружеских чувств со стороны двух великих держав — Соединенных Штатов Америки и Англии. Послание президента Соединенных Штатов Рузвельта и премьер-министра Великобритании Черчилля, мероприятия, о которых говорится в этом послании, несомненно знаменуют собой новый этап в развитии сотрудничества трех великих держав — СССР, США и Великобритании — для полного и окончательного разгрома гитлеризма. Нет никакого сомнения, что заклятый враг человечества — Гитлер и его проклятая свора будут уничтожены, наше правое дело восторжествует!». Наладчик тов. П. Новиков говорит: «Сейчас в условиях ожесточенной борьбы с гитлеризмом исключительное значение имеет наиболее целесообразное использование сырья и вооружения. Поэтому инициатива созыва в Москве совещания трех держав встречает горячее одобрение всего нашего народа — она свидетельствует о дальнейшем сплочении могущественных сил, ведущих борьбу против гитлеровской Германии, о дальнейшем расширении и укреплении единого фронта свободлюбивых народов».

Ленинградские ученые с большим удовлетворением встретили послание Рузвельта и Черчилля. «Помощь, которую решили оказать нам США и Англия, ускорила гибель гитлеровской орды, — пишут академики А. А. Байков, А. Ф. Иоффе и Н. Н. Семенов. — Мы с благодарностью принимаем предложенную поддержку. Нет никакого сомнения, что совместными усилиями свободных народов мира фашизм будет разгромлен и человечество навсегда освободится от фашистского кошмара». Горняки шахты имени Горького треста «Куйбышевуголь» приветствуют новый этап в развитии сотрудничества между тремя великими державами — СССР, США и Великобританией. «То, что мы услышали, — говорит старший горняк Н. В. Алымов, — радует нас, как и всех друзей антигитлеровского фронта, всех, кому дорога свобода и независимость. Усилия трех великих держав будут объединены в один мощный кулак, который уничтожит бандитскую шайку Гитлера». В единодушном принятой резолюции горняки заверяют Советское правительство в своей готовности бороться, не падая сил, до полного уничтожения ненавистной фашистской гадены.

## Неудачная попытка налета немецких самолетов на Москву

Несколько немецких самолетов в ночь с 18 на 19 августа пытались совершить налет на Москву. Вражеские самолеты были рассеяны и к городу не допущены. Лишь один самолет прорвался к городу и сбросил несколько зажигательных и фугасных бомб. Ущерб незначительный.

## Отклики в США на обращение Рузвельта и Черчилля к тов. Сталину

Нью-Йорк, 18 августа. (ТАСС). Нью-Йоркская организация конгресса производственных профсоюзов приняла резолюцию, в которой выражает полную поддержку обращения Рузвельта и Черчилля тов. Сталину. «Мы считаем, что это обращение, — говорится в резолюции, — играет большую роль для одержания победы над фашизмом. Обещание оказать немедленную материальную помощь, а также предполагаемое совещание в Москве с целью определения программы длительной политики в совместном сотрудничестве дают перспективу на будущее, которая приветствуется всеми лицами, придерживающимися истинно демократических взглядов».

Нью-Йорк, 18 августа. (ТАСС). Как передает вашингтонский корреспондент агентства Юнайтед пресс, английский министр военного снабжения Бивербрук

присутствовал на завтраке у Гокинса. В авторитетных кругах предсказывают, что Гокинс возьмет на себя задачу обеспечения быстрой доставки военных материалов в Советский Союз.

По сообщению газеты «Нью-Йорк геральд трибюн», предложение Рузвельта и Черчилля о «самой максимальной помощи» Советскому Союзу является реальным вкладом в осуществление главной цели свободных народов всего мира — освобождение Европы от гнета нацистского господства. Русский народ уже начал блестяще сотрудничать в осуществлении этой цели и заслуживает всяческой материальной помощи, какую только могут предоставить ему США и Англия для того, чтобы в упорной борьбе нанести как можно больший ущерб общему врагу.

## ПРИКАЗ

### Начальника местной противовоздушной обороны Первомайского района

От 18 августа 1941 г.

№ 2

пос. Ташино.

Проверкой установлено, что светомаскировка, как в поселке Ташино, так и в сельской местности находится в неудовлетворительном состоянии. Отдельные граждане, а также руководители предприятий и учреждений допускают нарушение правил светомаскировки. Дежурство по МПВО в соответствии с моим приказом № 1 от 11-го июля 1941 года не везде организовано и дежурные своих обязанностей по строжайшей светомаскировке и наблюдению за воздухом не выполняют. Такое отношение в период угрожаемого положения становится совершенно нетерпимым.

#### ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Начальнику НКВД тов. Куст-Кисловичу проверить выполнение моего приказа от 11 июля 1941 года и виновных в невыполнении привлечь к уголовной ответственности.

2. Руководителям предприятий и учреждений составить списки ответственных дежурных при предприятиях и учреждениях. Установить такой порядок, чтобы дежурные не имели права уходить с дежурства без его смены.

3. Управляющему лесхозом тов. Катанову установить круглосуточное дежурство при всех пожарных вышках для наблюдения за воздухом и возможных случаев возникновения пожаров. О всех случаях появления самолетов или пожаров немедленно ставить в известность штаб МПВО и начальника НКВД. Все пожарные вышки занормировать и установить телефонную связь.

4. Председателям исполкомов сельсоветов установить круглосуточное дежурство при сельсоветах из числа депутатов советов, членов ВКП(б) и ВЛКСМ, вменив последним в обязанности проверку и контроль за постами наблюдения, охраной колхозного и государственного имущества, за появлением всякого рода посторонних лиц на территории сельсовета и колхоза, за проведением строжайшей светомаскировки и появлением самолетов в воздухе. О всех замеченных случаях немедленно ставить в известность штаб МПВО и начальника НКВД. В колхозах по улицам установить наблюдательные посты, а около общественных построек, животноводческих ферм и на полях установить отдельные посты.

5. За нарушение установленных правил местной противовоздушной обороны руководителей организаций, учреждений, предприятий и граждане подлежат привлечению к уголовной ответственности по законам военного времени.

6. Контроль за выполнением настоящего приказа возлагаю на органы милиции и Осоавиахим.

Начальник МПВО Первомайского района — председатель исполкома райсовета  
В. Разумов.

За отв. редактора  
М. ХАБАЛОВ.

МЦ — 15390  
Тираж 2000 экземпляров.